


POUR DES INFRASTRUCTURES AU SERVICE DE TOUS LES TERRITOIRES

[bookmark: _GoBack]JE CONTRIBUE AU GRAND DÉBAT NATIONAL

Parce que les bonnes solutions sont celles qui viennent des initiatives locales,
Parce que l’Etat ne pourra pas lutter seul contre les fractures territoriales,
il est essentiel de préserver l’action des collectivités locales et leurs marges de manœuvre financières.

 
INFRASTRUCTURES //  DES EXEMPLES CONCRETS POUR AMÉLIORER LE QUOTIDIEN DES FRANÇAIS
 
· Je cite une infrastructure en projet (en discussion / abandonné / en recherche de financements) qui serait très utile aux habitants de mon territoire, si elle était réalisée à court terme ( ex. pour améliorer la sécurité routière, pour réduire les temps de transport,   améliorer l’accessibilité d’un lieu, la couverture numérique, pour économiser de l’eau et de l’énergie…)



· Je cite une infrastructure existante très utile pour les habitants de mon territoire qui risque pourtant de faire défaut ou de coûter très cher à la collectivité par manque d’entretien (un pont dont l’état est dégradé, un réseau électrique / d’eau en mauvais état, des routes ou des rues abîmées, un centre bourg mal mis en valeur… )

 


COLLECTIVITÉS LOCALES ET ENTREPRISES DE TP //  DES PROPOSITIONS POUR FACILITER LA VIE DE TOUS
 
· Je cite des mesures concrètes qui améliorerait la vie de mon entreprise :
 
· Dans les règles des marchés publics, de l’urbanisme, de l’environnement…: quels sont les freins ? Les règlementations inutiles ou obsolètes ?


· Comment améliorer les délais de paiement ? Faut-il accélérer / étendre la dématérialisation des factures ( chorus pro ) ?

· Urbanisme / aménagement du territoire : quelles sont les procédures à simplifier ? Les délais d’instruction à réduire ? Les recours à rationnaliser ? Les normes à simplifier ? 


· Quels sont les exemples de lenteurs administratives, de blocages et de freins au sein de l’administration locale qui mériteraient d’être corrigés ? 

· Je cite des mesures concrètes qui amélioreraient l’action des collectivités locales :
 
· Aide à l’ingénierie technique et financière : je cite les initiatives locales qui fonctionnent (par exemple, une agence départementale d’aide à l’ingénierie) /  au contraire, je cite les exemples de blocages ou de freins liés au manque d’ingénierie sur mon territoire.  

· Environnement institutionnel  ( nouvelles régions, nouveau partage des compétences entre collectivités locales, généralisation des intercommunalités…): parmi les évolutions récentes, qu’est ce qui fonctionne ? A l’inverse, quelles sont les mesures sur lesquelles il faudrait revenir ?

· Nouvel acte de décentralisation : si demain une nouvelle loi sur la décentralisation était votée,  quelles seraient les mesures qui amélioreraient mon quotidien de chef d’entreprise de TP et celui des collectivités locales ?  
 
INVESTISSEMENT LOCAL // DES LEVIERS FINANCIERS A TROUVER POUR RÉDUIRE LES FRACTURES TERRITORIALES
 
· Je cite des mesures concrètes pour financer l’investissement dans des infrastructures de proximité et leur entretien:

· Quels sont les freins à l’investissement local ? Comment pourrait-on les lever ?


· Parmi tous les modes de financement des projets d’infrastructures ( subventions, cofinancements, contrats Etat – Région, contrats ruraux …) Quels sont les dispositifs qui fonctionnent, ceux qui paraissent inefficaces, ceux qui ne sont pas suffisamment utilisés ? 
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